La muerte de Pablo Neruda se aclarara
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Luego de 40 ainos de la misteriosa muerte del Premio Nobel chileno las autoridades
desvaneceran los rumores sobre si el poeta sufrié algun envenenamiento o si murié
naturalmente esto lo determinara la exhumacion que se realizé este lunes después de mas de
una hora de trabajo de los médicos forenses.

La version oficial indicaba que Neruda habia muerto en la clinica Santa Maria de Santiago a
causa de un cancer de prostata, el 23 de septiembre de 1977 pero en el 2011 su ex piloto y
empleado de confianza, Manuel Araya Osorio, denuncid que el escritor habia sido envenenado
por la dictadura de Augusto Pinochet mientras estaba ingresado en el hospital. El Partido
Comunista, donde Neruda militaba, interpuso una querella y la Justicia abrié una investigacién.
El magistrado Carroza, por las contradicciones y dudas que permanecian abiertas después de
dos anos de trabajo, en febrero pasado determind realizar la exhumacion.

Los restos de Neruda y los de su tercera esposa, Matilde Urrutia, se encontraban enterrados en
el patio de la casa favorita del poeta, a orillas del Pacifico, que actualmente es un museo. La
lapida estaba a 65 centimetros de la superficie y el cuerpo en una pequefia caja que, a su vez,
se hallaba dentro de un ataud. El director del SML, Patricio Bustos, ha explicado que se extrajo
la urna completa y que eso permitié que los familiares pudiesen estar cinco minutos a solas con
el féretro.

El sobrino de Neruda, Rodolfo Reyes, ha indicado que el proceso “fue emocionante y estuvo
acorde a la dignidad del tio”. El exchéfer de Neruda también llegd hasta Isla Negra: “Estoy
orgulloso de haber llegado a esta instancia (de la exhumacién), porque nunca lo imaginé. Sigue
siendo dificil y algo muy duro”, manifesté Araya.
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